

## ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА

щодо заповнення нової форми товарно-транспортної накладної

***Чи нова форма стала сурової звітності? Чи можна залишити довільну форму з усіма обов'язковими реквізитами? Чи обов'язкова форма чи тільки певні реквізити є обов'язковими?***

ТТН повинна містити всі обов'язкові реквізити, передбачені Законом України «Про автомобільний транспорт» (стаття 48) та самою формою, наведеною у додатку 7 до Правил.

В той же час форма ТТН не є уніфікованою формою документа, тому формат її оформлення може відрізнятися від додатку 7

***Чи можна не додавати стовпці про тварин в таблицю, якщо вантаж не стосується тварин? Чи можна поля, які не стосуються нашої продукції видалити, а не просто не заповнювати? Чи можна видаляти незадіяні поля?***

Ні.

ТТН повинна містити всі реквізити, передбачені Законом України «Про автомобільний транспорт» (стаття 48) та самою формою, наведеною у додатку 7 до Правил.

***Чи можна новий шаблон доповнювати додатковими полями?***

Так.

Пунктом 11.1 Правил передбачена можливість у разі необхідності доповнювати форму ТТН іншими реквізитами, з урахуванням особливостей перевезень, зокрема умов та/або виду вантажу.

***Чи можна використовувати стару форму ТТН?***

Ні.

Оновлена форма ТТН діє з 03.01.2025

***Чи можна друкувати на одній сторінці ТТН, чи обов'язково має бути зворотній бік?***

***Чи може ТТН бути в форматі чека?***

Так.

Форма ТТН не є уніфікованою формою документа, тому формат її оформлення може відрізнятися від додатку 7 за наявності всіх обов'язкових реквізити, передбачених Законом України «Про автомобільний транспорт» (стаття 48) та самою формою.



МІНРОЗВИТКУ



ДСБТ  
ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ  
З БЕЗПЕКИ НА ТРАНСПОРТІ

***Яка відповідальність, якщо ТТН буде використана старої форми?***

Відповідальність за відсутність ТТН.

***Яку відповідальність несе перевізник за неправильно заповнену ТТН?***

У разі неправильного заповнення обов'язкових реквізитів, визначених ЗУ «Про автомобільний транспорт» відповідальність за відсутність ТТН.

***Чи можливо скоротити текст опису граф у формі ТТН, якщо текст є надмірно великим?***

Так.

***Чи всі поля обов'язкові до заповнення?***

Всі.

Крім тих, які неможливо заповнити у зв'язку із специфікою вантажу.

(Наприклад: при перевезенні зерна - кількість місць або вид пакування заповнити немає можливості. Якщо перевозити автомобілі, то температурний режим та відомості про ідентифікацію тварин заповнювати непотрібно).

***Чи обов'язково заповнення розділу «вантажно-розвантажувальні операції» на другій сторінці ТТН?***

Місце та час навантаження та розвантаження відповідно до статті 50 Закону України «Про автомобільний транспорт» є істотними умовами Договору про перевезення.

***Чи потрібно вносити в ТТН габарити причепа?***

Окремо ні.

***Чи можливо дописувати частину значень в ТТН ручкою після того, як ТТН вже була роздрукована? Чи може ТТН бути заповненою від руки?***

Можна заповнювати, за умови, що всі обов'язкові реквізити заповнені.

***Чи допускається в колонці «найменування вантажу» зазначати загальну назву (наприклад «овочі») чи треба вказувати найменування згідно видаткової накладної?***

Дозволяється за наявності в ТТН посилання на видаткову накладну в реквізиті супровідні документи на вантаж.



***Якщо таблиця не заповнена, а в ній наявний запис: згідно накладної № ... від... Чи є це порушенням?***

Зазначається загальна назва товару та відсилка на видаткову накладну.

***Чи рахується помилкою заповнення атрибутів з описом (підписом) – «словами» цифрами? Наприклад, «кількість місць» (словами), «масою бруто, т» (словами), «Усього відпущено на загальну суму» (словами).***

Так.

***Згідно підстрочного опису масу бруто необхідно вказувати словами і в тонах. Якщо вантаж має вагу 300 кг, чи можна вказувати «нуль тон, 300 кілограм»? Чи потрібно зазначати по іншому?***

Наприклад:

Триста кілограм.

Вісім тон триста кілограм.

Вісімнадцять (якщо без кілограмів).

***Якщо пакування товару не дозволяє визначити «Кількість місць». Наприклад, на піддон пакується різний товар, який у ВН має різну одиницю виміру (кг., штуки і т.д.), або товар їде насипом чи можливо не заповнювати колонку «Кількість місць» та «Вид пакування» взагалі?***

Регулювання з цього питання не змінювалось.

У разі неможливості заповнення якоїсь інформації у «Відомостях про вантаж» через специфіку вантажу, така інформація може не вноситись.

Правила перевезення вантажів на піддонах та у пакетах наведено у главі 18 Правил.

***Якщо в ТТН додаються реквізити чи необхідно при цьому у верхньому куті документу видаляти посилання на Додаток 7?***

Ні.



**Як слід оформлювати документ у випадку, якщо через значний обсяг асортименту товарів «Зворотна сторона» не має достатньо місця для розміщення на 1-ій сторінці для зазначення всієї необхідної інформації про товари? Чи висуваються додаткові вимоги до такого документа?» - чи мають дані про «Здав», «Прийняв» та «Вантажно-розвантажувальні операції» дублюватись на кожній сторінці?**

Пункт 11.6 Правил.

У тих випадках, коли в товарно-транспортній накладній немає можливості зазначити всі найменування вантажу, підготовленого для перевезення, до такої накладної Замовник додає документ довільної форми з обов'язковим зазначенням відомостей про вантаж.

**Чи ставиться печатка на ТТН Здав (відповідальна особа вантажовідправника) та Прийняв (відповідальна особа вантажоодержувача)?**

Відповідно до статті 58-1 Господарського кодексу України та Закону України від 23 березня 2017 року № 1982-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо використання печаток юридичними особами та фізичними особами - підприємцями»:

1. Суб'єкт господарювання має право використовувати у своїй діяльності печатки. Використання суб'єктом господарювання печатки не є обов'язковим.
2. Наявність або відсутність відбитка печатки суб'єкта господарювання на документі не створює юридичних наслідків.

**В поле «Місце складання» необхідно вказувати тільки назву населеного пункту чи всю адресу повністю?**

Згідно ДСТУ 4163:2020 місце складання документа має відповідати найменуванню населеного пункту відповідно до Кодифікатора адміністративно-територіальних одиниць та територій територіальних громад. (Наприклад: с-ще Гостомель, Гостомельської ТГ, Київської обл.).

**Чи є обов'язковою вимога заповнення граф ТТН, які позначені коментарем «за наявності», якщо відповідна інформація відсутня? Чи потрібно додатково зазначати у формі ТТН будь-які позначки або вказівки у випадках, коли поле, позначене коментарем «за наявності», залишається порожнім через відсутність відповідної інформації?**

Ні.



Графи заповнюються у разі наявності такої інформації.

**Ціна та загальна сума з ПДВ має обов'язково заповнюватись? Чи є обов'язковими реквізитами ТТН інформація про Вантаж у розділі 7 ціна без ПДВ за од. в грн та 8 Загальна сума без ПДВ у розрізі кожної номенклатури, яку везе перевізник відповідно до супровідних документів (видаткової накладної)?**

Заповнювати не обов'язково.

**Які зміни у зазначенні назви товару в оновленій формі ТТН?**

Зміни щодо регулювання цього питання не вносились.

**Якщо довжина буде більша ніж буде по факту буде порушення?**

Так, якщо значення буде перевищувати параметри, визначені пунктом 22.5 Правил дорожнього руху.

**Що буде якщо вписати не «Товариство з обмеженою...», а «ТОВ», не повну назву, а ініціали, не тони, а кілограми і т. д.?**

Необхідно прописувати повну назву підприємства згідно з Єдиним державним реєстром юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, повністю прізвище, ім'я та по батькові.

**Чи можливо заповнення атрибутів «маси» в одиницях виміру «кг» при умові використання спільної одиниці виміру для всіх атрибутів маси, тобто в шапці документа і табличній частині. У разі відповіді «Так», тоді атрибут «масою брутто, т» та інші повинно бути змінено на «масою брутто, кг»?**

Відповідно до наказу Мінекономіки від 04.08.2015 № 914 дозволена позасистемна одиниця фізичної величини “масса” кратна та частинна від одиниць SI це тонна. Співвідношення з одиницею SI  $1\text{т} = 1000\text{ кг}$

Тобто 200 кг це 0,2 т і т. д.

**В табличній частині, колонка 15 "Маса брутто, т" - це вага товару разом з упаковкою. Чи треба додавати ще вагу ящиків, коробок та іншої тари, в якій товар перевозиться?**

Маса брутто це маса вантажу з тарою. Тара відповідно до Правил це основний елемент упаковки, що являє собою виріб для розміщення продукції.



***Ризики отримувача вантажу у зв'язку з тим, що не всі постачальники перейшли на нову форму ТТН? Чи повинен отримувач відмовитися від такої ТТН, оформленої за "старою" формою.***

З точки зору транспортного законодавства відповідальність вантажоодержувача за оформлення ТТН відсутня.

***Підкажіть будь ласка на рахунок зміни адреси розвантаження (Переадресація вантажу) куди вписувати і хто може змінювати адресу?***

Складається Акт про переадресацію вантажу, в якому уточняється місце вивантаження. Акт додається до ТТН. Вся основна інформація наведена у ТТН.

***Якщо Замовником є інша особа, ніж Вантажовідправник або Вантажоодержувач, але, при цьому, Замовник не вказується в явному вигляді в ТТН, тоді, як визначити, який саме інший Учасник перевезення виконує роль та функції Замовника, і, відповідно, має повноваження та обов'язки Замовника в процесах оформлення ТТН?***

Пункт 11.1 Правил

У разі необхідності форма товарно-транспортної накладної може бути доповнена іншими реквізитами, з урахуванням особливостей перевезень, зокрема умов та/або виду вантажу.

***Як заповнити дані по авто: «загальна вага/маса з вантажем та маса бруто, т» якщо машина грузиться один раз на кілька поставок за різними вантажоодержувачами?***

У кожній ТТН має бути прописана одна цифра (вага ТЗ з свідоцтва про реєстрацію ТЗ (без навантаження) + маса бруто вантажу по цій ТТН).

***Щодо заповнення «загальна вага/маса з вантажем/ та маса бруто, т» – вказувати (по насипних вантажах) вага бруто отримана шляхом зважування?***

Так.

***Скільки значень ваги має бути зазначено в полі Відомості про вантаж - вага?***

У кожній ТТН має бути прописана одна цифра (вага ТЗ з свідоцтва про реєстрацію ТЗ (без навантаження) + маса бруто вантажу по цій ТТН).



***У підприємства є взаємовідносини з експедитором, який зі свого боку має взаємовідносини з транспортним підприємством, чи можливо в ТТН в графі «Автомобільний перевізник» вказувати експедитора, бо інформації про перевізника в нас немає?***

Зазначаємо інформацію про фактичного Автомобільного перевізника, за потреби доповнюємо реквізитом Експедитор.

***Є потреба додати Перевізника і Експедитора як обов'язкових реквізитів в ТТН.***

Пункт 11.1

У разі необхідності форма ТТН може бути доповнена іншими реквізитами, з урахуванням особливостей перевезень, зокрема умов та/або виду вантажу.

***Перехідний період? Оскільки форма стосується і електронної ТТН, то компанії не можуть софти адаптувати швидко. Відповідно вони хочуть перехідний період, бо бояться штрафів.***

Перехідний період відсутній.

Наказ набрав чинності з дня його опублікування, а саме 03.01.2025

## **Питання в межах компетенції МІНІСТЕРСТВА АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ**

***Якої продукції стосується необхідність включати в ТТН відомості про ідентифікацію тварин. Якщо ці зміни стосуються всієї м'ясної продукції виготовленої від сировини, така інформація повинна міститись в ТТН від постачальника і далі включена в ТТН при переміщенні з логістики на магазини?***

Відповідно до абзацу другої частини сьомої статті 37 Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» (далі - Закон № 771) у разі виробництва та/або введення в обіг сировини, отриманої в результаті забою сільськогосподарських тварин (парнокопитних та інших копитних), товарно-транспортна накладна має містити відомості про ідентифікацію тварин, що підтверджують зв'язок між тушами, напівтушами, четвертинами, відрубками та шматками м'яса і твариною або групою тварин, від яких їх було отримано.



Відповідно, оператор ринку який вводить в обіг вказану сировину повинен забезпечити в накладній наявність відомостей про ідентифікацію тварин.

В подальшому простежуваність повинна бути забезпечена на всіх стадіях виробництва.

***Чи дійсно треба всі ТЗ, які здійснюють перевезення зерна, реєструвати в реєстрі потужностей?***

Якщо транспорт використовується для перевезення зерна призначеного для харчування людини такий транспорт повинен бути зареєстрований відповідно до статті 25 ЗУ № 771.

***Чи що саме мається на увазі при заповненні колонки «температурний режим транспортування»? Якщо це вказання температури, то це має бути згідно фактичних показників чи згідно встановлених стандартів? Чи необхідні в ТТН відомості з даних логгера?***

У колонці «температурний режим транспортування» зазначається температура при якій повинен зберігатися (транспортуватися) харчових продукт відповідно до умов визначених оператором ринку. Форма ТТН не передбачає фіксації даних логгера. Записи контролю температури вносяться у Лист контрольних перевірок температури у кузові авторефрижератора.

***В разі відвантаження тушок, напівтушок і т.п. в рамках однієї юр. особи (РЦ-Магазини) звідки маємо черпати інформацію для заповнення ТТН? Це має бути копіювання групи вхідної продукції? Наприклад, якщо нам привезли 100 тушок, в ТТН від постачальників вказані ці ідентифікатори номерів тварин, то яким чином нам заповнювати дану інформацію? Посилатися на дані вхідної ТТН? В ручному режимі немає змоги дану інформацію вносити в ТТН, оскільки це може бути не на одну сторінку дана таблична частина в ТТН?***

Як було зазначено вище відповідно до частини першої статті 22 Закону № 771 простежуваність харчових продуктів, тварин, призначених для виробництва харчових продуктів, або речовин, що призначені для включення або очікується, що вони будуть включені до харчових продуктів, повинна бути забезпечена операторами ринку на всіх стадіях їх виробництва та обігу.

Відповідно для забезпечення подальшої простежуваності інформація повинна братися із інформації яку надав оператор ринку, який ввів в обіг відповідну продукцію.





***При перевезенні продуктів харчування (ковбасні вироби, консерви,) (необхідно заповнювати поле Температурний режим? І температуру чого вказувати?)***

Температура зазначається на підставі інформації щодо умов зберігання харчового продукту визначеної у маркуванні, інших супровідних документах та матеріалах або в інший спосіб (у доступній наочній формі), встановлений для окремих видів продукції або в окремих сферах обслуговування, у тому числі з використанням сучасних засобів дистанційного зв'язку або усних повідомлень.

***Чи стосується вимога про ідентифікацію в ТТН у разі отримання сировини блочного пакування (включаючи заморожування), де відсутня можливість ідентифікації кожної окремої туші. Або при яких умовах це можна не зазначати?***

Наказом Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України від 01.04.2021 № 679 затверджено Порядок і спеціальні вимог до маркування харчових продуктів, для яких обов'язковим є зазначення країни походження або місця походження, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 06 травня 2021 р. за № 601/36223 (далі – Порядок), та Перелік харчових продуктів, для яких обов'язковим є зазначення країни походження або місця походження, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 06 травня 2021 р. за № 602/36224 (далі – Перелік) (введені в дію 18.05.2024).

Відповідно до пункту 1 розділу II Порядку оператор ринку харчових продуктів, що здійснює діяльність, пов'язану з виробництвом та/або реалізацією харчових продуктів, зазначених у підпунктах 1-6 пункту 1 розділу I цього Порядку, зобов'язаний запровадити та використовувати систему ідентифікації і комплексну систему реєстрації.

Згідно з пунктом 2 розділу II Порядку система ідентифікації та комплексна система реєстрації має забезпечити:

1) зв'язок між тушами, напівтушами, четвертинами, відрубами та шматками м'яса і твариною або групою тварин, від яких їх було отримано, на всіх етапах виробництва та реалізації харчових продуктів, зазначених у підпунктах 1-6 пункту 1 розділу I цього Порядку. На етапі забою встановлення цього зв'язку є обов'язком оператора потужності, що є бійнею;

2) передавання інформації про країну походження або місце походження на всіх етапах виробництва та реалізації харчових продуктів, зазначених у підпунктах 1-6 пункту 1 розділу I цього Порядку.

